



12月18日至22日，為期5天的「千里相約 港星冰雪吉林行」活動舉行。5位來自中國香港的演員伍詠薇、何佩瑜、劉若實、黎峻、朱天抵達吉林省，走進長白山景區、長春天定山滑雪場、長影舊址博物館、長春動植物公園、淨月潭國家森林公園、「長春禮物」概念店、54路有軌電車、長春冰雪新天地等地，開啟了一段精彩的吉林冰雪、文旅體驗的旅程。

●文：香港文匯報記者 盧冶、林凱 吉林報道 圖：香港文匯報記者 盧冶



●香港演員走進長影舊址博物館，感嘆長春影史輝煌。

在長白山巔遙望神秘的天池，探尋着雲頂天空十年之約的秘密；在滑雪場，馳騁於雪道之上，感受速度與激情的碰撞，盡享冰雪盛宴的歡樂與刺激；陶醉於淨月潭與冰雪新天地的夢幻，在長影舊址博物館和54路有軌電車體驗深厚的文化底蘊。對於生活在溫暖地帶、甚少目睹雪景的港澳民眾而言，這片萬里雪飄的北國風光，無疑令人心嚮往，魂牽夢縈。

參觀長影製片廠舊址博物館

「那個年代拍電影資金怎麼籌備？」「這些展示的工具是真的嗎？」「七個第一都是指哪些？」來自於幾位港星的發問。12月20日「千里相約 港星冰雪吉林行」活動，5位港星抵達長春電影製片廠舊址博物館，參觀了這座見證了新中国電影事業的發軔、進步、繁榮、變遷的地方。

長春電影製片廠是新中国第一家電影製片廠，堪稱新中国電影的搖籃，創造了新中国電影史上的七個第一。先後拍攝故事影片900多部，譯製各國影片1,000多部。走進博物館，明星們便被濃厚的歷史氣息包圍，長春電影製片廠舊址在冬日陽光下莊重而神秘，彷彿每一塊磚石都蘊含着無盡的故事。展廳內，一件件珍貴的展品、一幅幅生動的照片，如同時間的畫卷，緩緩展開在眾人眼前。

眾人穿梭在展廳之間，不時駐足凝視，細細品味每一件展品背後的故事。他們被《白毛女》《五朵金花》《英雄兒女》等經典影片的劇照所吸引，伍詠薇看到之後興奮表示：「《劉三姐》我知道的，在香港也有播出。」

敬佩前輩付出成就中國影業

隨著講解員的深入講解，大家彷彿回到了那個光影交錯的年代，見證了那些曾經孕育出無數經典影片的攝影棚，感受到了中國電影發展的艱辛與魅力。

香港被譽為「東方荷里活」，香港影視業創造了舉世矚目的輝煌，文化產業也一直是香港的優勢。來到這座躍動電影因子的城市，香港明星們也有着別樣的情感，伍詠薇說：「今天來到長春電影製片廠，我真是覺得好開心，因為我做演員好長的時間，見到我們中國在上世紀四十年代已經拍出這麼多好的黑白電影，參觀完我都好震撼、好感動，在這麼艱苦的條件下，他們堅持創作，我都覺得是非常敬佩。真的很感恩學習到很多東西，以及我們中國真的有很多很出色的電影。」

何佩瑜在參觀後表示，此次來到長春電影博物館令她大開眼界，「以前在各方面條件都這麼難的情況下，他們每一件事情都一步一步地克服，去拍出一部電影，所以我覺得以前的前輩都非常了不起，因為他們創立了一個先河，之後才會慢慢有後代的事情，所以我非常感恩，感恩所有的前輩們。」

●劉若實稱讚長春冰雪新天地的冰雕藝術。

跨千里品東北冰雪韻味 港星探尋長春光影往昔



●右起：黎峻、伍詠薇、劉若實、何佩瑜和朱天來到長春54路有軌電車前打卡留念。

體驗54路有軌電車復古風情

香港明星團來到了長春市標誌性的54路有軌電車，這條穿梭於城市歷史與現代之間的電車線路，成為香港明星們感受長春獨特魅力的新窗口。

始建於二十世紀四十年代初，54路有軌電車，不僅是長春市民的日常交通工具，更是長春的一張城市名片，它見證着城市的發展，伴隨着幾代長春人的成長，記錄着時光的印記。

隨着電車緩緩駛入站台，一輛東北虎主題的老式有軌電車駛入站台，香港明星團踏上了這段充滿復古情懷的旅程。在短促的笛聲中，電車出發，一段最能感受長春味道的旅程即刻開啟。電車行駛在銀裝素裹的街道上，兩旁的老式建築在冬日的陽光下顯得格外莊重而寧靜。藝人們坐在復古暖色的車廂內，透過被雪花點綴的車窗，欣賞着這座城市冬日裏的獨特景致。

何佩瑜感慨道：「這輛54路有軌電車是東北虎主題的，整體設計非常有新意。我了解到列車穿行的這條街道是長春很繁華的街道，能夠在這種情況下保留這條有軌電車線路應該頂着很大的壓力。能保留這座城市的歷史和記憶，我感覺非常讚。」

長春是新中国電影的搖籃，電車上陳列的留聲機、老式電話、打字機……都帶着濃厚的長春文化符號，而電車停靠的起始點就是長春電影製片廠。濃郁的咖啡，悠揚的樂曲，木質車窗、暗綠窗簾，老電話、留聲機，讓人彷彿穿越回舊日時光。

「54有軌電車太棒了，很有歷史感。」黎峻表示。「在54路有軌電車文旅專列上不僅可以品嚐奶茶、拍照打卡、聆聽長春的歷史、感受歷史文化，我沒想到還可以看到皮影戲，太讓我驚訝了。」

探秘長白山天池 打卡「寶藏小鎮」

「太不可思議了！」伍詠薇剛到長白山北景區就發出了感嘆。長白山名列世界三大粉雪基地，吉林旅遊的「第一名片」，也是全國旅遊的「金字招牌」。12月19日，香港明星團來到長白山北景區，作為本次活動首站，長白山天池、綠淵潭等一眾自然景觀讓演員們連呼「哇塞」。參觀完長白山瀑布後，無不讚嘆冰雪與溫泉共存的奇妙現象。「看到天池感覺好震撼。我第一次來到這麼高的地方看雪，上山這一路也覺得很震撼。長白山的山頂太壯觀了。」黎峻感嘆於長白山自然景觀的壯美。

「這是我第一次來到吉林省，也是第一次登長白山。長白山非常美，這裏雖然很冷，但是非常漂亮，非常值得來。我有機會還是會來到長白山旅遊的。」劉若實興奮地拍照留念。

隨着新雪季的到來，在長白山腳下的二道白河鎮，作為國家級4A景區，也熱鬧了起來。記者了解到，二道白河鎮所在的長白山管委會池北區，今冬長白山腳下的「粉雪小鎮」將亮相，升級沉浸式文化演藝《粉雪傳奇》、沉浸式體驗街區金代古街和雲頂市集，增設長白山雪絨花娛雪體驗項目、升級馴鹿園，建設容納千人蹦迪、煙花秀、電音節的大型娛雪樂園。

香港明星團來到二道白河，感受着東北「寶藏小鎮」的愜意。長白山雪絨花娛雪樂園位於二道白河鎮，一排排的潔白可愛的雪人「兵馬俑」讓香港明星團停下了腳步拍照留念，抱着可愛的雪狐合照，十分「出片」。劉若實說：「我從來沒見過這麼白的雪人，實在是太壯觀了，雖然吉林有些寒冷，我覺得我已經愛上這裏了。」



●何佩瑜與雪人合影。



●黎峻與長白山天池合影留念。

與「雪餅猴」互動 熱度攀升

在吉林期間，「千里相約 港星冰雪吉林行」活動一行到訪了長春市動植物公園，體驗了這個冬季備受矚目的西遊主題夜遊活動，與園區內被壓在「五指山下的孫悟空」的扮演者王鐵柱「投

餵」互動。據長春動植物公園的負責人介紹，這座位用東北方言演繹的「猴哥」，以其幽默談諧的互動方式，深受遊客喜愛。

伍詠薇表示：「這種形式很新穎，『雪餅猴』演員也很敬業。天氣這麼冷，一直趴着等待大家投餵，非常不容易。」



●港星們在長春動植物公園投餵「雪餅猴」。

此次香港明星與「雪餅猴」的互動在吉林省本地也掀起了不小的熱潮，「香港明星伍詠薇投餵雪餅猴」話題也衝上了短視頻平台本地榜熱搜第一，熱度突破600萬，對此，伍詠薇表示，「非常感謝長春的朋友對我的喜愛，『雪餅猴』太有趣了，沒想到會是熱搜第一，我感到很驚訝，也很感恩。」

感嘆「藍冰世界」奇觀

感慨大自然鬼斧神工

與寶島台灣的日月潭相對應而得名的淨月潭國家森林公園，以其絕美的冰雪景觀和冬日靜謐之美獨有一番冬季特色。來自香港的明星團在這裏近距離感受吉林冬季冰雪的獨特魅力，體驗淨月潭聞名遐邇的「藍冰世界」。

晶瑩剔透的藍冰是淨月潭冬季的一大奇景。與常見的白色冰塊不同，淨月潭景區的藍冰在陽光照射下天然呈現為淡藍色，極具觀賞性。何佩瑜在藍冰前拍照並驚嘆：「這些藍冰真的像天然的藝術品，讓人忍不住想一直拍照。」

淨月潭的藍冰出自大自然的鬼斧神工。看到如此晶瑩的藍冰，伍詠薇發出了疑問，「從河裏取出的冰為什麼是藍色的呢？」據景區工作人員介紹，藍冰的形成得益於吉林嚴寒的冬季，隨着氣溫驟降，湖面冰層不斷加厚，冰內的空氣逐漸被擠壓排出，使得冰晶結構變得致密而通透。陽光照射在冰面上，波長較長的紅光和橙光能夠穿透冰層，而波長較短的藍光則被散射，從而呈現出令人驚嘆的藍色光澤。

淨月潭的工作人員解釋道：「我們在取冰時會專門選取中間部分的冰層，因為那裏氣泡被擠壓得幾乎消失，才會呈現出如此純淨的藍色。」看到如此神奇的自然美景，伍詠薇不由發出感慨，「太神奇了，大自然好美，我看到這些藍冰好感動，也很感恩。」

在長春冰雪新天地，演員們先後挑戰了520米冰雪大滑梯，記者了解到，長春冰雪新天地在景區不同區域分布了形態各異的各式冰滑梯70餘條，全長達到15公里，並規劃冰雪演藝500餘場次。劉若實在接受採訪時說道，「我剛進來長春冰雪新天地就感覺非常震撼，這裏有這麼多的冰雕、雪雕，好靚啊，還有很多的冰雪滑梯，太好玩了。」

黎峻說：「這個冰滑梯有520米長，滑下來非常刺激，聽說還有空中千米雪漂流竟然有1,314米長，很像過山車，非常刺激，我也很想嘗試。」雪漂流、冰滑梯、冰溶洞大型景觀，冰雪勝景讓香港明星團驚嘆連連。



●伍詠薇打卡長春淨月潭藍冰。



●劉若實在吉林學習滑雪技能。